




manera sustancial los riesgos y ventajas inherentes a la propiedad del activo financiero a otra 
entidad. 5: la Compañía no transfiere ni retiene sustancialmente todos los riesgos y ventajas 
inherentes a la propiedad y continúa reteniendo el control del activo financiero, la Compañía 
reconucerá su participación en el activo y cualquier obligación asociada por los importes que 
podría tener que pagar Si la Compañía retiene sustancialmente todos los riesgos y ventajas 
inherentes a la propiedad de un activo financiero transferido, la Compañía continuará 
reconociendo el activo financiero y también reconocerá un préstamo garantizado por los 
recursos recibidos. 

Al darse de baja un activo financiero medido al costo amortizado, la diferencia entre el valor en 
libros del activo y la suma de la contraprestación recibida y por cobrar se reconoce en 
resultados del año. 

Pasivo financiero 

Todos las pasivos financieros se miden posteriormente al costo amortizado utilizando el metido 
del interés efectivo. 

La Compañía da de baja a los pasivos financieros cuando y solo cuando las obligaciones de la 
Compañía se descargan, cancelan o han expirado. La diferencia entre el valor en libros del 
pasivo financiero dado de baja y la contraprestación pagada y pagadera se reconoce en 
resultados. 

2.7 Pagos anticipados 

Seguros, representan las primas de seguros pagadas menos la correspondiente amortización 
con cargo a los resultados del año en el plazo de los contratos y se presentan al costo. 

2.8 Propiedad y equipo 

Son registrados al costo histórico, menos amortización acumulada y perdida por deterioro, si 
hubiere. El costo incluye tos desembolsos directamente atribuibles a la adquisición del activo. 
Los desembolsos posteriores a la compra son capitalizados cuando es probable que beneficios 
econémicos futuros asociados a la inversión fluyan hacia la Compañía y los costos pueden ser 
medidos razonablemente. 

La depreciación, se calcula por el método de línea recta basada en la vida util estimada de los 
bienes, considera valores residuales. Las estimaciones de vidas útiles son revisadas, y 
ajustadas si es necesario, a cada fecha de cierre de los estados fmancieros. 

Las vidas útiles estimadas son las siguientes. 

Tipo de bienes Número de años 

Edificaciones 20 

Muebles y enseres 10 
Maquinarias y equipos 10 
Equipo de computación 3 

Cuando el valor en líbros de un activo excede a su valor recuperable, este es reducido 

inmediatamente hasta su valor recuperable. 

Las ganancias a pérdidas por la venta o retiro de activos se determinan como la diferencia 

entre Jos ingresos netos de la transacción y el valor en libros de los activos, son reconocidos en 

los resultados del año. 

2.9 impuesto a la renta 

El gasto por impuesto a la renta comprende el impuesto corriente y el impuesto diferido. El 

impuesto a la renta se reconoce en el estado de resultado, excepto cuando se trata de partidas



que se reconocen directamente en el patrimorio. En este caso el impuesto también se 

reconoce en otro resultado integral o directamente en el patrimonio. 

2.9.1. Impuesto corriente 

Se calcula mediante la tasa de impuesto aplicable a las utilidades gravables y se carga a los 
resultados del año que se devenga con base en el impuesto por pagar exigible. Las normas 
tributarias vigentes establecen una tasa de impuesto del 22% de las utilidades gravables. 

A partir del ejercicio fiscal 2010 entró en vigor la norma que exige el pago de un “anticipo 
mínimo de impuesto a la renta”, cuyo valor es calculado en función de las cifras reportadas el 
año anterior sobre el 0.2% del patrimonio, 0.2% de los costos y gastos deducibles, 0.4% de los 
ingresos gravables y O 4% de los activos 

La referida norma establece que en caso de que el impuesto a la renta causado sea menor que 
el monto del anticipo minimo, este último se convertirá en impuesto a la renta definitivo. 

2.9.2. Impuesto diferido 

$e reconoce a partir de las diferencias entre los importes en libros de los actwos y pasivos en 
los estados financieros y sus bases fiscales correspondientes (conocidas como diferencias 
temporarias). Los pasivos por impuestos diferidos se reconocen para todas las diferencias 
temporarias que se espere que aumenten la utilidad fiscal en el futuro. Los actos por 
impuestos diferidus se reconocen para todas las diferencias temporarias que se espere que 
disminuyan la utilidad fiscal en el futuro, y cualquier pérdida o crédito fiscal no utilizado. Los 

activos por impuestos diferidos se miden al importe máximo que, sobre la base de la utilidad 

fiscal actual o estimada futura, es probable que se recuperen. 

El importe en libros neto de los activos por impuestos diferidos se revisa en cada fecha sobre la 
que se informa y se ajusta para reflejar la evaluación actual de las utilidades fiscales futuras 
Cualquier ajuste se reconoce en el resultado del periodo, 

El impuesto diferido se calcula según las tasas impositivas que se espera aplicar a la utilidad 
(pérdida) fiscal de los periodos an los que se espera realizar el activa o cancelar el pasivo, 
sobre la base de las tasas impositivas que hayan sido aprobadas o cuyo procesa de 

aprobación esté prácticamente terminado al final del periodo sobre el que se informa. 

2,10 Beneficios a los empleados. 

Los pagos por beneficios a los empleados se reconocen como gastos al momento en que el 
trabajador ha prestado el servicio que le otorga el derecho a las prestaciones. 

Beneficios de corte plazo: corresponden principalmente a: 

a. Décimo tercer y décimo cuarta sueldo: se provisionan y pagan de acuerdo a la 
legislación vigente en el Ecuador. 

b. Vacaciones al personal. se registra el costo sobre la base devengada. 

c. Participación de los trabajadores: Calculada a la tasa del 15% de la utilidad contable 

anual antes del impuesto a la renta, según lo establecido por la legislación laboral 
vigente. Se registra con cargo a los resultados del año. 

2.11 Reconocimiento de ingresos. 

Se miden en función de la contraprestación a la que la Compañía espera tener derecho a 
recibir en un contrato con un cliente y excluye los montos cobrados en nombre de terneros. La 
Compañía reconoce los ingresos cuando transfiere el control de un producto a un cliente.



Por la naturaleza de los productos, no existe historia significativa de devoluciones, en 

consecuencia, la Compañía no contabiliza un pasivo por reembolso por aquellos productos que 
se estiman sean devueltos por los clientes. 

La Compañía reconoce una cuenta por cobrar cuando los bienes se entregan a los clientes, el 
control de los bienes y el derecho a la contraprestación se vuelve incondicional, ya que solo se 
requiere el paso del tiempo antes de la fecha de vencimiento del pago. 

2.12 Gastos. 

Los gastos se reconocen a medida que son incurridos, y se registran en el período más 
cercano en que se conocen. 

2.13 Compensación de saldos y transacciones 

Coma norma general en los estados financieros no se compensan los activos y pasivos, 
tampoco los ingresos y gastos, salvo aquellos casos en los que la compensación sea requerida 

o permitida por alguna norma y este presenteción sea el reflejo de la esencia de la transacción, 

Los ingresos y gastos con origen en transacciones que, contractualmente o por una norma 

legal, contemplan la posibilidad de compensación y la Compañía tiene la intención de Iiquidar 

por su importe neta o de realizar el activo y proceder al pago del pasivo de forma simultánea, 

$e presentan netos en resultados. 

3 — ESTIMACIONES Y CRITERIOS CONTABLES SHSGNIFICATIVOS 

Las estimaciones y juicios utilizados por la Administración se evalúan continuamente y se 
basan en la experiencia histórica y otros factores, incluidas las expectativas de sucesos futuros 
que se consideran razonables bajo las circunstancias. 

Las estimaciones contables resultantes, por definición, raramente tgualaran a los 

correspondientes resultados reales. A continuación, se explican las estimaciones y Juicios que 
tienen un riesgo significativo de dar lugar a un ajuste material en los importes en libros de los 

activos y pasivos dentro de periodos contables posteriores. 

Deterioro del actlva 

A la fecha de cierre de cada periodo, o en aquella fecha que se considere necesario, la 
Administración analiza el valor de los activos para determinar si existe algún indicio de que 
dichos activos hubieran sufrido una perdida por deterioro. En caso de que exista algún indicio 
se realiza una estimación del importe recuperable de dicho activo. Si se trata de activos 
identificables que no generan fujos de efectivo de forma independiente, se estima la 
recuperabilidad de la unidad generadora de efectivo a la que pertenece el activo 

Su importe recuperable es menor al valor en tíbros, se reconoce la diferencia como provisión 

por deterioro, con cargo a resultados. 

Impuesto a la renta 

Debido a las incertidumbres con respecto a la interpretación de regulaciones tributarias 

complejas y a los cambios en las normas tributarias se requiere un grado importante de juicio 
para determinar la provisión para el impuesto a la renta, existen muchas transacciones U 

cálculos para los que la determinación ultima del impuesto es incierta 

Cuando el resultado fiscal final de estos asuntos sea diferente de los importes que se 

reconocieron inicialmente, tales diferencias tendrán efecto sobre el impuesto a la renta y las 
provisiones por impuestos diferidos en el ejercicio en que se realice tal determinación






